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COMITÉ :   NORD 
 
Adresse : Maison Départementale du Sport, 26 rue Denis Papin  
                      59650 VILLENEUVE D’ASCQ 

 
 
 
PROCES-VERBAL  
 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE
 
Date : 20 mai 2025 

 
Lieu : Saint Amand Les Eaux

 
PARTICIPATION 

- nombre de membres votants convoqués   174  
- nombre de membres votants présents  36 
- nombre de membres votants représentés  22 
- nombre total de voix     6600 
- nombre de voix présentes    1420 
- nombre de voix représentées   910 

 
Total des votants présents et représentés 58 votants représentant 2330 voix 

 
Le quorum étant fixé à 57 votants et/ou 2200 voix, le quorum est atteint. 
L’Assemblée réunit ce jour pourra donc délibérer valablement. 

  
 
PERSONNES INVITEES 
 
M. le Président de France Judo, M. Stéphanie NOMIS, 
Mme le Secrétaire Générale de France Judo, Mme Magali BATON, 
M. le Président du Conseil Régional des Hauts-de-France, M. Xavier BERTRAND, 
M. le Président du Conseil Départemental du Nord, M. Christian POIRET, 
M. le Vice-Président aux Sports et à la Vie Associative (Département Nord), M. François-Xavier 
CADART 
M. le Président de l’Eurométropole de Lille, M. Damien CASTELAIN, 
M. le Maire de Saint Amand Les Eaux, M. Fabien ROUSSEL, 
Mme l’Adjointe aux Sports de Saint Amand Les Eaux, Mme Cécile NOWAK-GRASSO, 
Mme la Co-Présidente du Comité Départementale Olympique et Sportif, Mme Laurence 
DEJAEGHERE, 
M. le Co-Président du Comité Départemental Olympique et Sportif, M. Olivier OURDOUILLIE, 
M. le Responsable de Domaine d’Activité Communication Évènementiel Crédit Agricole, M. 
Alain MASSE 
M. le Président de la Ligue des Hauts de France Judo, M. Gérard GUILBAUT, 
Mme la Responsable Administrative Régionale, Mme Emma CHAPUIS, 
M. le Responsable de l’E.T.R., M. Lilian BARREYRE, 

Téléphone : 03 20 59 92 39 Email : contact@comitenordjudo.fr 
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Messieurs les Présidents des comités départementaux des Hauts de France,  
Mme l’Expert-Comptable, Mme Raphaëlle SANT 
M. le Vérificateur aux Comptes, M. Olivier DELDIQUE, 
Mme la Chargée de Missions Départementale, Mme Laura COUSIN, 
Mme et MM. Les Délégués des Clubs, 
Mme et M. les représentants des Enseignants, 
Mmes et MM. Les Membres du Comité Directeur, 
MM. les Responsables et Membres de Commissions, 
MM. les Président(e)s de Clubs, 
MM. les Enseignant(e)s des Clubs. 
 
RESOLUTIONS 
 

1. Approbation du PV de l’AG précédente du 28 mai 2024 à Villeneuve d’Ascq. 
 
Le PV est approuvé avec 2280 voix pour et 50 voix d’abstention. 
 

2. Rapports du Comité Directeur 
 

2.1. Rapport moral du Président François BERTHET 
 
- Les Jeux Olympiques et Paralympiques de 2024 en France ont été un succès, notamment pour 
l'équipe de France de Judo, avec 14 médailles. 
- Le Comité Nord Judo a connu une progression de plus de 10% du nombre de licenciés, 
dépassant les 21 500 licenciés, grâce au travail et à l'engagement des dirigeants, enseignants, 
et tous les bénévoles. 
- Un nouveau conseil d'administration a été élu en 2024, incluant des représentants des 
enseignants et des délégués de club. 
EVENEMENTS ET ORGANISATIONS 
- Le Comité Nord a organisé trois événements importants : le Tournoi National Kata à Lallaing, 
l'Eurométropole Masters de Mouvaux et un Tournoi minime à Wasquehal. 
- L'avenir de l'Eurométropole Masters est incertain en raison des coûts élevés, de la baisse des 
subventions et des contraintes administratives. A ce jour, rien n’est encore arrêté. 
- Le Comité a soutenu les clubs organisant des événements locaux et nationaux labellisés, 
contribuant ainsi au développement du judo dans le département. 
FORMATION ET ENCADREMENT 
- Le stage enseignant de rentrée a été relancé à Wasquehal avec la participation de Cyrille 
MARET. 
-Un entraînement ouvert à tous les judokas, dirigé par Nakamura MISATO, a été organisé à 
Wasquehal par Lilian Barreyre, CTS. 
- Le CFEB et l'AS ont été transformés en Certificat d’Animateur Fédéral, et le secteur de 
formation initiale et complémentaire a été réorganisée. 
- Les entrainements Kata, Ne waza, Taïso, ont été reconduits. Nous avons remis en place les 
entrainements Nord Judo Compétition pendant les périodes de vacances scolaires. 
ACTIONS ET DEFIS 
- Un accent particulier a été mis sur le développement des jeunes judokas avec l'organisation 
de diverses animations et compétitions. 
- Un déficit significatif a été enregistré pour le troisième exercice consécutif, nécessitant des 
mesures d'économies et la recherche plus active de nouveaux partenaires. 
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- Une augmentation de la cotisation club de 30€ est proposée pour faire face à l'inflation et aux 
baisses de subventions et ce dès à présent. 
PERSPECTIVES 
- Les efforts seront poursuivis vers les jeunes catégories d'âge, et une convention avec 
l'Éducation Nationale sera mise en place. 
- Le Taïso, le Jujitsu, le Ne waza et le JJB seront développés, tout en maintenant l'activité Kata 
et le sportif. 
- Un stage enseignant, un regroupement des Hauts Gradés, un stage vétérans et un stage 
d'arbitrage sont prévus. 
REMERCIEMENTS 
- J’adresse mes remerciements aux membres du conseil d'administration, arbitres, 
commissaires, bénévoles, dirigeants de clubs, enseignants, partenaires, sponsors et 
institutionnels. 
- J’exprime ma gratitude envers les responsables de commissions pour leur implication. 
- Je remercie également les maires des villes qui accueillent nos manifestations. 
- Je suis fier du travail accompli et je suis convaincu, qu’ensemble, nous ferons progresser le 
judo dans notre département. 
 
 

2.2. Rapport d’activité de la Secrétaire générale Carole HERAS 
 
La Secrétaire Général balaye l’ensemble des activités menées par le Comité Nord au niveau du 
fonctionnement statutaire.  
Elle rappelle également toutes les activités liées au fonctionnement sportif puis elle présente 
les perspectives pour l’année à venir concernant le secrétariat général, et notamment, dans 
l’accompagnement et dans la formation des dirigeants. 
 

2.3. Rapport financier du Trésorier Christian PRENOM 
 
Le Trésorier explique que l’année 2024 marque une augmentation considérable du nombre de 
licences ce qui est positif. Malheureusement, elle marque également un nouveau déficit pour la 
troisième année consécutive. 
La conjoncture actuelle et la baisse des subventions nous a contraint à prendre des mesures 
importantes pour réduire le montant des dépenses. 
Il précise que faudra continuer le resserrement financier tout en maintenant le bon 
fonctionnement du Comité. 
Il termine en remerciant l’assemblée pour la confiance qui lui est accordée. 
 

3. Arrêté des comptes annuels 2024 
 
Les comptes sont clôturés au 31 décembre 2024. 
L’arrêté des comptes est validé par l’expert-comptable. 
Le total du bilan est de 168 094 euros. 
Le chiffres d’affaires est de 124 323 euros. 
Le déficit s’élève à 42 035 euros 
 

4. Rapport des vérificateurs aux comptes 
 
Les rapports ne révèlent aucune anomalie de fonctionnement. 
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5. Vote d’approbation valant quitus de gestion au Comité Directeur : rapports, rapport de 
gestion et comptes de l’exercice précédent 

 
L’Assemblée Générale vote à l’unanimité quitus de gestion au Comité Directeur. 
 

6. Affectation du résultat 
 
Le déficit est affecté aux réserves statutaires ou contractuelles. 
 

7. Révisé du budget 2025 dont cotisation club fédérale présentée par le trésorier 
 
Le budget prévisionnel révisé 2025 est présenté par le Trésorier Général Christian PRENOM. 
L’Assemblée approuve le budget prévisionnel révisé 2025 à l’unanimité. 
 
Il est proposé que la cotisation club qui est fixée à 144€ pour la part Comité soit augmentée 
cette année. Elle passerait de 144€ à 174€. 
 
L’augmentation de la cotisation club est votée avec 1970 voix pour, 220 voix contre et 140 voix 
d’abstention. 
 

8. Budget prévisionnel 2026 
 
Le budget prévisionnel 2026 est présenté par le Trésorier Général Christian PRENOM. 
 
L’Assemblée approuve à l’unanimité le budget prévisionnel 2026. 
 

9. Désignation des vérificateurs aux comptes 
 
Monsieur Olivier DELDIQUE est désigné vérificateur aux comptes à l’unanimité. 
 

10. Informations fédérales 
 
Elles ont été données à l’Assemblée Générale par Monsieur Sébastien DOTTIN, membre du 
Conseil d’Administration de France Judo. 
 

11. Questions diverses 
 
Aucune question n’est parvenue au Comité Nord de Judo. 
 
 
 
 BERTHET François        HERAS Carole 
                      Président du Comité Nord      Secrétaire Générale du Comité Nord

 

 




